

коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 165 (2391)
16 ИЮЛЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

За строгую плановость в работе

Прошло три недели ожесточенных боев на огромном протяжении фронта от берегов северного до берегов Черного моря. Прошли первые три недели великой отечественной войны советского народа против германского фашизма.

Уже в эти первые 3 недели вероломный враг почувствовал силу и мощь советского оружия, силу гнева свободного народа, отстаивающего великие завоевания социализма.

Но это только начало, это только первые предметные уроки для врага. Карающая десница советского народа — великана — занесена, чтобы нанести смертельный удар по врагу. Рано ли, поздно ли — всему свое время — этот удар будет нанесен, фашизм будет уничтожен, победа будет за нами.

Окончательная победа наступит тем раньше, чем лучше и организованней, чем больше и самоотверженней каждый из нас — советских граждан, будет работать на своем посту. В военное время нет мирных профессий. Всякое дело, полезное обществу, является нужным и важным делом. И какой бы малой важности оно не было, все равно оно должно выполняться с не меньшим энтузиазмом и рвением, чем дело самой большой важности.

Работать по-военному — это значит работать по строгому плану, по графику. Вот как, например, разрешается вопрос планирования в Кладбищенском колхозе. Здесь каждый вечер, по окончании рабочего дня председатель, бригады и другие руководители колхоза собираются в колхозной конторе, подводят итог за прошедший день и намечают, что надо сделать завтра, после завтра, через 3 и более дней. Так, за 3 дня до разработок лесоучастка на заготовку державков для вил, черенков для граблей и лопат были выделены люди, которым это дело поручалось, было точно указано, сколько и каких материалов заготовить. Более того, было рассказано как будет оплачен их труд.

Примерно так же строят свою работу в Чуфарове, Кузьминке, Березне и многих других колхозах.

Сделать за день как можно больше, использовать каждого человека для дела как можно полнее — вот цели, которыми руководствуются руководители этих колхозов, строящие свою работу по строгому плану.

Такая плановость зиждется на огромном политическом подъеме масс, на глубоком сознании каждым советским гражданином своего долга перед родиной, находящейся в опасности. Говоря иными словами: каждый колхозник готов сделать все, что было бы полезно отечеству. Все дело только в том, чтобы показать людям то, что они должны делать, организовать их труд, направить их волю.

Нечего и говорить, что по плану наладить свою работу может и должен руководитель каждого колхоза. Ибо расхлябанность и беспорядочная сутолока — это признак бесплановости, а бесплановость не терпима ни в какое время, а в военное — преступление.

Вероломству врага советский народ противопоставил свою организованность и волю к победе. План — как фактор, объединяющий и направляющий коллективную волю, должен быть поставлен на первое место в работе каждого советского гражданина, и тем более руководителя.

Работать как часовой механизм, не терять ни одного часа рабочего времени впустую — таковы задачи, которые стоят перед каждым советским гражданином и которые следует предусматривать при планировании работы.

Советские люди всегда отличались упорством в борьбе и настойчивостью в достижении поставленной цели. Пусть эти замечательные качества проявятся и в осуществлении строгой плановости во всей нашей работе. Враг будет разбит только соединенными и разумно направленными усилиями всего советского народа.

В лаборатории белка Академии наук СССР под руководством академика С. С. Перова разработан метод получения искусственной шерсти из белка семян растения люпина. Такая шерсть в 10 раз дешевле натуральной. Материал, изготовленный с прибавлением 50 процентов люпина, по своей прочности и другим качествам не уступает шерстяному. С одного гектара посева люпина можно получить до 800 метров сукна. Материалы из люпина — шевит, бостон и различные трикотажные изделия демонстрируются на ВСХВ в павильоне «Зерно».



Академик С. С. Перов за осмотром материалов из белка люпина.

Фото В. Шаровского
Фотохроника ТАСС

Круглые сутки, днем и ночью, в сельском совете кипит работа. Дела всем хватает.

Председатель сельисполкома А. В. Маслова выслушивает сообщение председателя колхоза «Красная Звезда».

— Трава ныне хорошая. А еще лучше работают люди, с большим усердием. На днях сенокос закончим. Сено для сдачи государству уже вывезли.

— Все это хорошо, — перебила его тов. Маслова. — Давайте будем работать еще лучше, мобилизуйте народ. Уборка хлебов не за горами.

Она обещала приехать в ним в колхоз, посмотреть, как готовятся к уборке зерновых.

Зазвонил телефон. Председателя сельсовета вызвали в райисполком.

... Финансовый агент тов. Жуков подводит итоги. План мобилизации средств населения в I полугодии реализован с большим перевыполнением. На днях колхоз «Красная звезда» рассчитался полностью по страховым платежам. Сейчас тов. Жуков проводит начисление денежных платежей на II квартал.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ор-

дена Ленина и медали Золотая Звезда летчикам морской авиации:

1. Капитану Антоенко Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту Бринько Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 июля 1941 года.

Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное Знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

Комбайны выходят в поля

Ремонт комбайнов в Сергачской МТС подходит к концу. Один за другим комбайнеры уводят свои машины с усадьбы МТМ. Увели комбайны в свои колхозы комбайнер тов. Подъячев (Чуфарово), Родионов (бригада тов. Боровкова с. Толба), тов. Парфенов (Кладбищи) и многие другие. Комбайнер Павел Константинович Парфенов увел комбайн в свой колхоз первым. Еще раз проверил машину, на днях опробовал и теперь агрегат стоит в полной готовности к выезду в поле.

В Кладбищенской бригаде строго хранят херошие традиции своего боевого коммуниста бригадира, ныне командира Красной Армии, мобилизованного в первые дни войны, Ивана Васильевича Фырнина. Это от него М. Милютин — бывший тракторист, теперь бригадир, воспринял расторопность и хозяйскую непосред-

ственность руководителя, стремление вникнуть во все детали, желание все проверить и опробовать собственными руками.

Бригада держит переходящее Красное знамя МТС и попрежнему идет впереди. Иван Фырнин может быть спокоен: его товарищи не роняют честь бригады и готовятся достойно провести еще одну самую ответственную кампанию — уборочную.

Тракторист Павел Парфенов будет комбайнером вместо ушедшего в Красную Армию Василия Салмина. У штурвала комбайна встанет жена Салмина, трактористка Мария Мишина.

В ближайшие дни с усадьбы уйдут последние комбайны. И недалек тот день, когда тучная рожь зашумит под ножами хедеров и стремительно взлетая на транспортерах в барабан, золотом наполнит объемистые бункеры. А. Д.

В СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ

... К агенту по заготовкам пришла колхозница Блаженнова Е. И.

— Красной Армии нужно мясо. Я хочу помочь ей. У меня два сына там.

И гражданка Блаженнова подала агенту квитанцию на сланное ею государству мясо.

В эти дни, когда на западной границе ни на минуту не прекращаются военные действия, любовь народа к родине, Красной Армии стала еще горячее. Каждый, кто осознает положение своей страны, понимает свой долг, помогает чем может.

Вот собрались учителя Скочихинской начальной школы. Все они быстро выполнили задание сельисполкома по проверке домашних хозяйственных книг.

Школа у них полностью готова к новому учебному году. Учителя во главе с заведующей тов. Козловой А. М. и вместе с сельским советом дружно поддержали предложение домохозяйки Волковой Прасковьи Женщины, у которой трое детей учатся в школе, предложила провести заготовку топлива для школы сво-

ми силами. Четыре дня работали в карьере учителя и несколько человек родителей учащих. Они нарыли для школы 100 кубометров торфа.

По первому вызову сельисполкома учителя являются в сельсовет. Они дежурят у телефона, помогают оформлять документы на отбывающих в действующую армию.

... Зашел в сельсовет бригадир плотничьей бригады. Он доложил, что деревянный мост на Ново-Вьездной улице устроен. Через него обозы с зерном нового урожая на приемный пункт пойдут без задержки.

Во всех колхозах идет горячий сенокос. Колхозники работают напряженно, убирают богатый урожай сена, сдают лучшее сено государству.

Кругом жизнь бьет влочом. Все, от старого до малого, трудятся, вкладывают свой труд в общее дело победы над врагом.

Этой мыслью, уверенностью в победу живет каждый трудящийся, каждый гражданин, познавший честный труд, счастливую, свободную жизнь.

Л. Федорова,



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Утреннее сообщение 14 июля)

В течение ночи на 14 июля крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск на фронте не произошло. Наша авиация в течение ночи продолжала действия по уничтожению авиации противника на его аэродромах, наносила удары по мотомехчастям противника и бомбардировала Яссы, Роман и Плоешти.

За 13 июля наша авиация уничтожила 94 самолета противника, потеряв 12 своих самолетов.

Смелость и отвагу в борьбе с немецкими танками проявили бойцы роты капитана Загоскина. Разведка донесла, что немцы готовят танковую атаку на участке Н. Ночью были определены вероятные направления, откуда можно ожидать фашистские танки. На рассвете после артиллерийской подготовки началась атака. Красноармейцы Сашко и Дубровец, подпустив немцев на 25 метров, быстро подняли за бечевку мину под гусеницы танков. Три передних танка были взорваны и загорелись, остальные в этот момент в бой вступили противотанковые пушки. Поражая врага в упор, бойцы роты Загоскина уничтожили 16 вражеских танков.

На рассвете девятка советских бомбардировщиков старшего лейтенанта Зверева совершила налет на танковую колонну противника, сосредоточенную в лесу, самолеты несколько раз заходили на цель. Первые же бомбы вызвали пожар. Советские летчики пикировали на танки, спасавшиеся от пожара и громили их. В этом бою нашими бомбардировщиками было уничтожено 12 вражеских танков.

Иностранная печать продолжает сообщать о бурном росте партизанской борьбы в тылу немецко-фашистских войск. Пленные германские солдаты, захваченные в последние дни, приводят многочисленные факты не только исключительно смелых партизанских налетов, но и хорошую их подготовку. Получены сведения о крупном выступлении партизан в районе местечка Г. Ночью 9 июля здесь был полностью разгромлен большой продовольственный обоз противника и его сторожевое охранение.

Партизаны захватили много пулеметов, грават и винтовок, противник оставил на поле боя 98 убитых и раненых.

Гитлеровские проекты организации «добровольческих» отрядов новоявленных крестоносцев позорно провалились во всех странах. На днях в берлинской радиопередаче для Голландии сами фашисты с огорчением отметили, что в «легионы» добровольцев записалось всего несколько голландцев. Во Франции вербовка «добровольцев» так же потер-

пела полный крах. По сообщению американского агентства Ассошиэйтед Пресс из Биши вербовка «прекращена без всяких объяснений». То же самое случилось в Бельгии, Дании, Норвегии и Швеции. Стокгольмская газета «Афтонбладет» сообщила, что 8 июля в Финляндию выехала на пароходе первая партия шведских «добровольцев», состоящая из 10 человек, а 9 июля вторая и последняя партия «добровольцев», уместившихся в одном пассажирском самолете. Даже уголовные преступники отказываются воевать за фашистов. Только в Испании немецким агентам удалось с большим трудом собрать и обмундировать на немецкие деньги 20 изгоявшихся авантюристов и оборванцев. Попытки Германии найти поддержку в этой войне среди европейских стран оказались до смешного неуспешными.

Трудящиеся Советского Союза единодушно приветствуют соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие и служащие Киевского завода «Ленинская кузница» пишут в своем коллективном письме: «С чувством глубокого удовлетворения встретили рабочие, служащие, инженерно-технические работники нашего завода, как и все трудящиеся Киева, известие о соглашении между пра-

вительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Это мудрое решение правительств двух великих держав несомненно найдет самый горячий отклик и одобрение в концах всего передового человечества. Шайка гитлеровских бандитов, одержимая бредовой идеей господства над всем миром, представляет смертельную опасность для человечества, для цивилизации. Все свободолюбивые народы должны присоединиться к Советскому Союзу и Англии, для борьбы против кровавых насильников».

Общее мнение рабочих и инженеров Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова хорошо выразил мастер тов. Зименков.

«Советский Союз и Великобритания, — сказал он, — объединились для полного разгрома фашизма — злейшего врага всего цивилизованного человечества. Мы твердо убеждены в нашей победе. Гитлеровские изверги и людоеды объединенными действиями двух великих держав будут истреблены!».

Рабочие Московского тормозного завода т.т. Комаров, Квасов, Фокин, Одесский заявили:

«Мы удесятим наши усилия, будем давать еще больше продукции, поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага».

В тесном кольце с нами идет великий народ Англии. Ненавидный враг будет уничтожен!»

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на северо-западном, западном и юго-западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На юго-западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и нанесла мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес про-

тивнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками, кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом Н-ской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пы-

тавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики - красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив товарища Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над Н-ским участком Балтийского моря, заметил в 30 ти километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщил сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны 3 матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и П. Каудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Миргеа».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванев 28 часов не уходил с завода. За

это время он выработал 18 сменных норм. На московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставлял цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в 7 раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тужевой, свыше 1000 девушек района сели за руль трактора, встали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденосного завода «Серп и Молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заявление соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии, — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солнцевского района Курской области горячо приветствуют соглашение правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорит: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны по одиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива проекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровавыми фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

Зарубежные отклики на Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

Англия

Агентство Рейтер передает, что английская печать приветствует подписание соглашения между правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии.

Газета «Таймс» пишет, что события, имевшие место на протяжении последних 20 лет, показали, что без участия России нельзя создать устойчивого положения в Южной и Юго-Восточной Европе. Ответственные круги Великобритании, несомненно, единодушно одобряют это соглашение. Военные операции, происходившие на протяжении трех недель войны, показали, что советский строй всецело обеспечил единство народа и его решимость защищать свою страну. Бросив вызов России, Гитлер еще раз поставил Германию перед фактом войны на два фронта, которая в конечном итоге всегда заканчивалась роковым образом для германской армии.

Газета «Ньюс Кроникл» пишет, что в результате действий Гитлера мы теперь имеем на нашей стороне крупнейшую в мире по своему снаряжению и вооружению армию. Противостоящие Германии силы гигантски возросли.

США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, на основании первых высказываний членов американского конгресса можно заключить, что англо-

советское соглашение встретило в США всеобщее одобрение. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Джордж заявил, что это соглашение является логическим следствием того факта, что Англия и Советский Союз борются против общего врага.

Германия

Изерна (Швейцария) сообщают, что заключение англо-советского соглашения о совместных действиях в войне против Германии вызвало во всех слоях населения Германии большой интерес. Правящие фашистские круги опасаются, что весть о заключении англо-советского соглашения окончательно подорвет доверие к утверждениям официальной пропаганды о том, что победа Германии не за горами.

Геббельсовская пропагандистская машина работает всюю. Ей до сих пор никак не удается справиться с огромным недоумением широких слоев народа по поводу головокружительно смелых «ловушек» Гитлера. До сих пор гитлеровцы утверждали, что они не допустят повторения ошибки Вильгельма, ведшего одновременно войну на двух фронтах. Сообщение о заключении англо-советского соглашения ставит Германию перед фактом коалиции великих держав, стало быть, ставит ее перед лицом двух фронтов.

Франция

Во французских кругах Лондона весть об англо-советском соглашении вызвала особое

удовлетворение. В этих кругах указывают, что весь французский народ всей душой на стороне могучей коалиции, Советского и Английского народов, решивших совместно бороться против гитлеровских извергов до полной победы. Многие сотни тысяч французских патриотов как в самой Франции, так и вне ее пределов, фактически уже дерутся против фашистских орд за свободу и честь Франции. Глубокая пропасть легла между свободолюбивым французским народом и его нынешними правителями—бессовестной кучкой предателей, держащихся у власти на немецких штыках.

Норвегия

Незаконная норвежская радиостанция «радио свободы» сообщает, что в ряде городов—в Осло, Тронхейме, Ставангере, Шьене и других—царит необычайное оживление в связи с заключением соглашения между Англией и СССР.

«Мы выразим общее мнение всего норвежского народа,—передает «радио свободы»,—если скажем: фашистская Германия попала в клещи двух фронтов. Число этих фронтов увеличится, потому что каждая пораженная Германией страна—это будущий фронт против немецко-фашистских полчищ. Близок час освобождения».

Югославия

Несмотря на то, что Германское Информационное бюро в специальных передачах для

славянских стран пыталось всячески умалить значение советско-английского соглашения, сербское население расценивает его как сильнейший удар по германскому фашизму. Характерным для настроений населения является высказывание одного сербского учителя. Он заявил, что против германского фашизма встала огромная коалиция народов. В ней участвуют не только русский и английский народы, но и народы пораженных фашистами стран. Сербские партизаны, отделенные от советских партизан и Красной Армии многими сотнями миль, фактически дерутся плечом к плечу, делают общее дело.

Сербский и другие славянские народы уверены, что победа России, как это не раз было в истории, обеспечит им освобождение от их угнетателей.

Румыния

Известие о заключенном правительствами СССР и Великобритании соглашении о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии произвело настолько сильное впечатление на румынское население, что правительство принимает все меры к тому,

чтобы это сообщение не стало известно в армии.

Всеобщее мнение таково, что поскольку Гитлеру не удалось вбить клин между народами Советского Союза и Великобританией, его кровавый поход закончится полным крахом. В Бухаресте не сомневаются, что такая сила, как действующее воедино СССР и Великобритания, раздавит германские полчища. Считают, что и Румыния, ввязавшаяся по указке Гитлера в эту авантюру, вынуждена будет нести тяжелые последствия неминуемого краха фашистских армий. Эти соображения вызвали панические настроения в румынских правящих кругах и активизацию патриотических антигитлеровских элементов.

Турция

Турецкие газеты не успели опубликовать текст соглашения, но известие о нем быстро распространилось и произвело глубокое впечатление на самые различные слои населения Анкары. Подавляющее большинство выражает мнение, что положение гитлеровской Германии сильно осложнится. Некоторые лица прямо заявляют, что теперь Гитлеру придет конец и его армия будет разбита. (ТАСС).

Инициатива комсомольцев

Комсомольцы Толбы проявили замечательную инициативу. Они своими силами, с привлечением пионер-

ов, оборудовали в селе 6 прудов.

Кроме того комсомольцы организовали усиленную охрану общественных построек обоих колхозов.

А. Брусов.

КТО ПРАВИТ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Озверевшие фашистские орды, заливая кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застичь нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после полугого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков дымятся на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованные в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли в власти

8 лет назад как ставленники крупного капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробиваясь к власти, прошли путь чудовищных преступлений—обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гиммлер, Риббентроп, Лей и десяток других— вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измываются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспеваемость. Припадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это—изверг, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возомнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил себя

главой германской нации. Стремясь к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фашизм—эта война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые боины ради интересов германского империализма.

Каков атаман—таковы и его приспешники.

Геринг—пруссский офицер, владелец огромного состояния. Одно время он как буйво помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага»—подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс—хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире,—такова «программа» Геббельса. Для Геб-

бельса нет более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лей, душеителя рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера—такие же выродки, возомнившие себя «вышим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенков, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запугавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на советскую страну. Кроважидные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.

И. Милицков.

ВЗАИМНАЯ ВЫРУЧКА

Летный состав группы капитана Заяц, расположившись в густой роще, слушал своего боевого командира.

—...Цель защищена зенитной артиллерией и будет прикрываться истребителями противника, — уточнял перед вылетом задание командир.

— Переправу противника уничтожить и лишить его возможности подбрасывать резервы к линии фронта, — такая стоит перед нами задача.

Один за другим по зеленому полю пошли на взлет тяжело нагруженные бомбами советские бомбардировщики и вскоре скрылись на горизонте. Четким строем они пересекли линию фронта.

Вражеские полчища, увидев советские самолеты, заматались. Но точно сброшенные бомбы настигли коварных фашистов.

В это время опемнившись от потрясающего удара нашей авиации, враг открыл сильный огонь из трех зенитных батарей. Маневрируя под огнем, наши самолеты вышли из зоны обстрела. Навстречу бомбардировщикам шли пять неприятельских истребителей.

Старший лейтенант Акуленко, прицелившись, дал несколько очередей по вражескому истребителю, пытавшемуся сбить впереди идущего командира звена. Стервятник покачнулся с крыла на крыло, затем накренился и полетел на землю. Метким огнем были сбиты остальные четыре фашистских самолета.

На отважных бомбардировщиков кинулись еще семь немецких истребителей.

Ведущую машину капитана Заяц атаквали три истребителя противника. Машина капитана стала терять скорость и снижаться. Затем внезапно вспыхнул мотор, пламя быстро обволокло самолет. А оставить самолет было невозможно. До земли оставалось сорок метров. Прошло несколько секунд, и машина приземлилась. Капитан ощутил сильный удар. Он быстро выбрался из кабины, но тут же свалился.

Недалеко от своего командира совершил вынужденную посадку лейтенант Петров. Стрелок-радист Агеев был тяжело ранен. Штурман — старший лейтенант Акуленко снял с самолета компас, часы, запас продовольствия и с раненым товарищем отправился на восток. В тылу у врага три товарища по болотам выносили троих раненых.

Когда уставшие после четырехкилометровой ходьбы остановились отдохнуть, капитан Заяц сказал:

—Оставьте нас в лесу, а сами спешите в часть. Вы там нужны будете...

Старший лейтенант Акуленко ответил:

—Как бы нам тяжело ни было, мы вас не оставим.

Так, оказывая друг другу помощь, пять суток двигались на восток отважные экипажи, пока не добрались до своих.

Старший лейтенант И. РЕМЕНЮК.

Мы победим!

Председателю Воскресенского сельсовета тов. Игонию и председателю колхоза тов. Крутову земляк тов. Дергунов прислал из Красной Армии письмо, в котором пишет:

«Наша Красная Армия — детище советского народа, с героическим упорством отбивает все попытки коварного врага и громит гитлеровские полчища. Но для того, чтобы победить, нужно не только послать сынов своих в Красную Армию. Нужно еще очень много положить труда по налаживанию работы в тылу — по стахановски работать и в колхозах.

Чем больше хлеба в нашей индустриальной стране, тем сильнее государство и его Красная Армия.

Я, как участник еще гражданской войны, и сейчас, являясь в рядах Красной Армии, могу заверить вас, родных земляков, что отдаю все свои силы и свою жизнь за нашу родину, за честь великого народа.

Товарищи, руководители села и все колхозники и колхозницы, в эти исторические дни все личное должно быть подчинено интересам общим — интересам Родины. Честно и самоотверженно работайте на своих постах и мы победим наверняка. Сила советского народа — великая сила.

С красноармейским приветом Алексей Дергунов».

КОЛХОЗНОМУ УРОЖАЮ ЗОРКУЮ ОХРАНУ

На широких колхозных полях созревает богатый, старинский урожай. Все силы должны быть направлены на то, чтобы весь, до единого колоска, урожай убрать в сухие, благоустроенные зернохранилища. Каждый лишний килограмм зерна — это помощь Красной Армии.

В горячие дни уборки работа в поле, на токах будет организована круглые сутки. Но мы обязаны не только убрать, но и сохранить весь урожай. Бдительность, надежная, зоркая охрана должна быть всюду: в поле, на току. Большая предосторожность в предупреждении хищений, пожара, диверсии требуется от руководителей партийных и советских организаций, колхозов, добровольных пожарных дружин.

ДПД, как никогда, должны быть требовательными по соблюдению всех противопожар-

ных мероприятий. Уже сейчас необходимо разработать порядок на токах, иметь необходимый противопожарный инвентарь, бочки с водой, ящики с песком. Ни в коем случае не разрешать на току курение, посещение детей, хранение горючего, разведение огня.

Не допускать на токах свалки старой соломы и мусора, складывать солому не ближе 100 м. от молотилки, опашать тока со стороны леса и посевов.

Фашистские варвары, шпионы стремятся проникнуть в тыл, натворить грязные дела. Мы не должны дать врагу обмануть нас. Бдительность и еще раз бдительность — вот что требуется от каждого честного советского гражданина.

Пож. инспектор Р. О. НКВД А. БРУСОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 июля английские военно-воздушные силы вновь подвергли бомбардировке объекты Северо-Западной Германии.

Помимо этого, английское министерство авиации сообщает о налете английских военно-воздушных сил на Палермо (остров Сицилия), где потопили по

меньшей мере три неприятельских судна.

По сведениям агентства Рейтер, за неделю, окончившуюся 13 июля, над Англией и европейским континентом германская авиация потеряла 102 самолета. Английские военно-воздушные силы за этот же срок потеряли 85 самолетов. (ТАСС).

Выступление Черчилля

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6000 работников гражданской обороны в Гайд парке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: «В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб,

сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и во все возрастающем масштабе до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию». (ТАСС).

Немцы обеспокоены бомбардировками Плоешти

Как сообщает агентство Рейтер, германские круги признают, что Плоешти — центр Румынской нефтяной промыш-

ленности — очень сильно пострадал от бомбардировок произведенных советскими воздушными силами. (ТАСС)

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Объявление

Районная комиссия при Сергачском Исполкоме Райсовета объявляет, что с 15 по 25 июля с. г. будет производиться призыв городской, колхозной и другой сельской молодежи Сергачского района в Автозаводское ремесленное училище № 1 и в железнодорожное училище № 4 при ст. Сергач.

В ремесленное и железнодорожное училища принимаются молодежь: юноши в возрасте 15 и 16 лет и девушки 15, 16 и 17 лет, имеющие общее образование не ниже 4 классов начальной школы.

Желающие поступить в вышеуказанные училища должны подать заявления в районную комиссию при Исполкоме Райсовета, непосредственно или через сельский совет. К заявлениям требуются документы: метрическая выписка о годе рождения, удостоверение или справка об образовании и характеристика от сельского совета или правления колхоза.

Районная комиссия.

БОРЬБА С ЗЕМЛЯНЫМИ БЛОШКАМИ

Земляные блошки повреждают преимущественно всходы и молодые растения капусты, редиса и других крестоцветных растений.

Земляная блошка — небольшой прыгающий жучок размером 0,2—0,3 сант. сплошной черной окраски с желтыми полосками. Зимуют земляные блошки во взрослой форме — жучками и на посевах появляются ранней весной. Они выгрызают мякоть листка, поврежденный лист покрывается множеством мельчайших дырочек. Большой вред приносят блошки молодым растениям капусты, редиса, брюквы, турнепса и др.

Особенно в жаркую погоду блошками уничтожаются посевы в несколько дней.

В прошедшем 1940 году в некоторых колхозах блошкой были уничтожены посевы капусты, турнепса в течение 2—4 дней. В этом году несмотря на холодную погоду весной в солнечные дни наблюдается появление блошки на посевах капусты и турнепса.

Для сохранения посевов от повреждений и гибели необходимо своевременно принять меры в начале появления блошки, для чего нужно заблаговременно запастись химикатами.

Меры борьбы с земляными блошками можно рекомендовать следующие:

Чтобы сохранить всходы редиса, нужно за 1—2 дня до появления всходов произвести

опыливание участка табачной пылью, викоустом или анабадустом. Для приготовления опыливающего состава берется свежегашеная известь в количестве 92—95 частей и смешивается с 7—8 частями анабазинсульфата или с 5 частями никотинсульфата.

При появлении всходов редиса между рядками засыпаются опилками.

Когда рассада редиса, капусты и др. окрепнет и будут образованы настоящие листочки, для борьбы с блошкой производится опыливание, опрыскивание отравляющими ядами и вылавливание флажками или ловушками.

Для уничтожения блошки хорошо действует опыливание поврежденных растений парижской зеленью в смеси с золой — 1 часть парижской зелени смешивается с 4 частями золы или гашеной извести.

Опыливание можно производить кремне-фтористым натром в чистом виде или лучше в смеси с просеянной пылью — на 1 часть кремне-фтористого натра 2—3 части пыли. На 1 га требуется 10—12 кг. кремне-фтористого натра.

Опыливание кремне-фтористым натром можно производить только в сухую погоду, в противном случае на растениях могут подучиться ожоги.

Для опрыскивания применяется мышьяковисто-кислый

натр в количестве 8 кг. на 2 га. Этим ядом производится опрыскивание в водном растворе из расчета 2 грамма яда на 10 литров воды.

Опыливание парижской зеленью и опрыскивание мышьяковисто-кислым натром листьев, идущих в пищу (капуста), производить нельзя во избежание отравления. На отравленных участках делается предупредительная надпись.

Во время работы по опыливанию или опрыскиванию растений ядами нужно соблюдать большую осторожность. После работы обязательно вымыть руки. При опыливании нельзя низко наклоняться.

Ловля земляных блошек флажками производится следующим образом: доска длиной в ширину гряды рассады обтягивается полотном (мешковиной), которое обмазывается липким веществом (смола, колесная мазь и др.) причем полотно для спугивания блошек спускается на 10—12 сант. ниже доски и эта часть полотна остается чистой, не смазанной.

Эту доску несколько раз проносят над грядой, задевая растения нижней частью мешковины (чистой не смазанной). Прилипшую блошку очищают, а смазку по мере надобности возобновляют.

Старший агроном Сергачской МРК сортсеменовод С. НАЗАРОВ.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12826

Издатель райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.